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dPakynbteta - 00 3BD® Up I'TY.



AUDOODOEPEHUMANBHBIE YPABHEHMUS

PemieHus pa3anyHbIX TEOMETPUISCKUX, (DU3NUECKUX, HHKCHEPHBIX,
SKOHOMHUYECKUX ¥ MHOTHX APYTUX MPAKTHUYECKUX U TEOPETUUECKUX
3aJ1a4 9aCTO MPUBOJIST K Ouppepenyuanvruvim ypasHeHuam, KOTOpbie
C6A3bl6AI0M HE3ABUCUMDbBIE NEPEMEHHbLEe, XAPAKTCPUIYIOIINE
UCCIIEAYEMBIN TTPOLIECC, C PYHKUUAMU IMUX NEPEMEHHDBIX U UX
NPOU3BOOHBIMU PA3TUYHBIX NOPAOKOE.

3ameuanue I.
Hcxonayro (DyHKIIUIO TIPU 3TOM CUHUTAIOT NPOU3800HOU NOPSAOKA HOMb.

JameuaHnue 2.

B otnuuame oT paccMaTpuBaeMbIX B JAHHOM KypCe MPOU3BOIHBIX — HPOU3BOOHBLX
Yeno2o nopsoKka - B MOCJIETHEE BpeMs BCE Yallle UCTIOJIB3YIOTCS TaK Ha3bIBAEMBbIE
npou3600HbIe OPOOHO20 ROPAOKA UIU (hpaKmaibHble nPOou36o0Hsle. I1onyyeHHbIE
IIPY 3TOM PE3YJIbTaThl OKa3bIBAIOTCA O0JIee aJIEKBAaTHBIMU PEAJIbHBIM IIPOIIECCaM.
dpakTaabHbIe METOABI UCIIOJIb3YIOTCS, HAIIPUMEP, BOCHHBIMU TMPH 00pabOTKE U
CKaTUM U(POBBIX H300paKEHUM IS COKpaIlleHUusS 00bEMa U KOJUPOBAHMS
nH(pOpPMAIMH, YTO 0COOCHHO BaKHO KakK ISl YBEIUUYCHHUS CKOPOCTH Mepeadu TaK U
1151 9P OEKTUBHOCTH XPaHCHUS JaHHBIX.



TEMA 1. O0bikHOBeHHbIe TU(epeHInaATbHbIC YPABHEHUS

e OobiKHOGeHHbIM OUhhepenuuanbHbIM YPABHEHUEM HA3HIBAETCS YPaBHEHHE,

CBA3BIBAIOIIEE O/IHY HE3aBUCUMYIO IIEPEMEHHYIO X, HEU3BECTHYIO (YHKLHIO ) (X) U €€

! 7
IIPOM3BOIHBIE F(x, v, V,Y .., y(")) = 0.
® Hausbiciumii MOPSIAOK MPOU3BOJHOM, BXOASAIIEH B YPABHEHUE, HA3BIBACTCS MOPATKOM
augpepeHunATBLHOIO YPABHEHUH.

Mpumep.
= Xy +8y-x+5=0 - 06bIKHOBeHHOE M depeHIMANTBHOE ypaBHEHHE MEPBOTO MOPSIKA,

B o0l1leM Bujie 3anuckbiBaetcs F(x,y,y")=0-

dy -+ d_y+ ? = y - 00bIKHOBEHHOE AU (PepeHIHATBLHOE YPABHEHHE BTOPOTO TIOPSIKA
= de y X = y A\ p 0 yp p p AKa,
B 001meM Buje 3amuchiBaercs F(x y, Y,y ) =0
® Pewenuem ougppepenyuanvrnozo ypasnenus naszpipactca nudpdepeniypyemas GyHKIU,

IIPY MOJCTAHOBKE MPOU3BOIHBIX KOTOPOM B YPABHEHUE MOTYYAEM TOXKIECTBO.

Mpumep.

PyHKUuuU [[H = —cos[l[v [IB = S[I[]— cos[][] asnaroTca peueHmamm
anddbepeHumanbHoOro ypasHeHmA |]]] — cos[[[I= 0, Tak Kak

H =sin[[] [ =5 +sin[[[] a npoun3ssoaHbie [[§ = [ = cos[I]
NpY NOACTAaHOBKE B mcxoaHoe ypasHeHue smecTto [[[| aatoT sepHoe
paseHcTBO npu ntobobix x: COS[][]— cos[[[]= O.



® Qowum pewenuem OupgepeHyuaibHo20 YPABHEeHUsT N-020 nopsioka
F(x, v, v, y", ...,y(")) = 0 wnaszvieaemcs ezo pewenue y = @(x,Cqy,Cy, ..., Cp),
Komopoe cooepaicum n npoussonvhvix Cq,C,, ..., Cy,.

Mpumep.
dyHKuua [[I= —cos[+ [+ [H ¢ aByma nponsBosibHbIMM NOCTOAHHbIMM

[{ v [} AasnaeTtca obwmnm peweHuem gnuddepeHUNanbHOro ypaBHEHUA
2- Ooro nopagkKa [I]] — cos[I= O, Tak Kak

z

M = —[kosMl + O[O + B0 = —sin[l+ 04 + O =|sin+ [
a npoussogHas [I] = [0 = [kin[[+ M0 = [COSI] npv noacTaHoBKe B

ncxogHoe ypasHeHne paér toxaecrso COS|[[[]— cos|[[l= O.

* Yacmuvimu pewreHuamu oughpepeHyuanibHo2o ypasHeHus

F (x, vy,y", .., y(n)) = 0 nazvisaromcs GyHKyUlU, NOLYUAIOUWUECS U3 €20
00w ez0 pewenusi NPu KOHKPEeMmHuIX HaboOpax 3HaA4eHUll NpPou3801bHbIX
nocmosinnvix C1,C,, ..., C,.

Mpumep.

OYHKUMN y; = —COSX U Y, = 5X — COSX ABAAIOTCA YAaCTHbIM peLueHnemM
anddepeHumanbHoro ypasHeHusa y'' — cosx = 0, TaK Kak nonyyeHa u3 ero obuuero
peleHunn M= —cos [[HTRFHAff 17X NPOM3BONbHBIX NOCTOAHHBIX

{C; =0;C, =0}n{C; =5;C, =0} COOTBETCTBEHHO.



1. IunpPepeHunanbHbie yPABHEHUS MIEPBOT0 MOPAAKA

O0muMm pemieHeM OOBLIKHOBEHHOTO U PEpEHIINATLHOTO YPABHECHHMS
nepsoro nopsinka F(x,y,y") = 0 naswiBaercs Takas nuddepeHuupyemas
¢ynkuus 'y = @ (x, C), KoTOpasi NpH MOJICTAHOBKE B UCXOJHOE YPABHEHHUE
oOpamiaer ero B TOXKJECTBO.

JIrobo€e ypaBHEHUE, HE COACPKAILEE MPOU3BOHBIX, A5 KOTOPOTO
naHHoe auddepeHuralbHOe YPpaBHEHUE SIBISETCS CIASACTBUEM,
Ha3bIBACTCs MHTErPaJjioM 3Toro auddepeHunaibHOro ypaBHeHuUs

Tax kak. mocrosiaHas C MOKET IPMHUMATH JTIO00€ YUCIEHHOE 3HAYCHUE,

TO MU PepeHInATIbHOE YPAaBHEHHUE HMEET OECKOHEUHOE MHOYKECTBO PELICHU,
KOTOpPOE Fr€OMETPUUECKH MPEJICTABISIET COOOM 0 HONapaMeTpUIeCcKOe
CEMENCTBO MapajlyieNIbHbIX KPUBbIX BUJay = (X, C) .

3anaveii Kommu Ha3pIBaeTCs HAX0XK/ICHUE JIFOOOTO YaCTHOTO peLISHUS
ardepeHIraIbHOTO ypaBHEHUS BUAA Y = O(X,Cy), YAOBJIETBOPSAIOIIETO
HavyaJIbHbIM YCJIOBHUSM Y(X() = Y.

I'papuk y = o¢(x,Cy) wyacTtHOoro peueHus audppepeHnaIbHOrO YpaBHEHMS
MEPBOTO NMOpsAAKa Ha MIOCKOCTU XOY Ha3bIBACTCSI HHTEr PAJIbHOI KPUBOIA.
3anada Koy sBisieTcs 3aaadei onpeaeaeHus JMHUY U3 CEMENCTBA

MHTErpajbHbIX KpUBbIX Y = @(X, C), npoxoasiueii npu [[[1= [[juepe3

touky [[[i§; B



Ilpumep. Haiitn pemenue audQepeHIHaTEHOTO YpaBHEHHS X)/ . — O,
YJIOBJIETBOPSIOIIEE HAYATIbHBIM YCIIOBUSAM Xo = 1, yo =2 .

PCHIGHHG.T&KK&KD]]=% =>[M + M= <=> xj—y+y:0 =>
X
dy _d_X I J-dy__J'dX N
= — _X =

Xdy = —YdX <=> — = —
N X y

Ind[= — In3[@+ INd[d <=> Ind[a+ Ind[@=Ind[d => InJ[[A=InI[B =>

M= [[letrmeecpan, = %ﬂ - obwyee peuierue OupghepenyuatbHO20 YPaAeHeHUA.

C
[Tonaras xo = 1; yo = 2 uMeeMm 2=T_> C=2 =>

[[[|=%S - yacmuoe peuienue OAHHO20  OuppepeHyUAILHOZO VPAGHEHUe NpU
3A0AHHBIX HAYATBHBIX YCNosUsax (peuienite 3adayu Kow).

(]
OTBeT: ==

1



1.1. YpaBHeHus ¢ pa3aesaiOmMMHUCA epeMeHHbIMHU

JudbdepeHummanbHOE ypaBHeHUE Y = (X, y) Ha3bIBACTCs YPABHEHHEM C
Pa3aeJIOMUMHUCI MePeMEeHHbIMH, €CJIU €ro MOKHO 3arucarb B BUOE

Y' = a(x)B(u) il

IIpencraBuM gaHHOE ypaBHEHHE B U depeHIInaIbHON (hOpME 3aIuCH.

. v . : .8
v =a(x)P() =0 dv—a(x)p(r)dx=0; —— — i x)dx =0 npu B(r) = 0:
P(»)
1
O6o3Havaa a(x) = X(x), 5o Y (y) nonyyaem
(T = [N Il
=> [ (I = 00 [T

[Tociie HaXOXKAEHUSI COOTBETCTBYIOIIMX MHTETPAIOB MOJYyYaeTCs 00I1Iee PEIICHHE
nudPepeHInaIbHOTO YPaBHEHUSI C PA3ACIISIOIMIMMUCS IEPEMEHHBIMH.

Ecnu 3a7aHbl HaYaabHBIE YCIIOBUS, TO IIPU UX MOJCTAHOBKE B 00IIIEE PEIICHUE
HaXOIUTCS MOCTOsHHAS BennunHa C, a, COOTBETCTBEHHO, M YACTHOE PEIICHUE.



l'[pnMep. Haiitu penenne qudpepeHIHATBHOTO YpaBHEHUS: VY = _—ZX
cosy

. 2 .
Peme uue. Tak xak ypapuenue umeet By [[[| = —[I Toos [ PTH (M = [T rae

2
MM = =) M= Ticos I TO HTO YPABHCHHE C Pa3/IC/SIOIMMHUCS TIEPESMEHHBIMH.

[Tpuseném ero k suay [IIIIITN= [MITITITIT
ycosy- % — 2x <=> ycosydy=—2xdx =>jycosydy: —2jxcb(

Huterpan, crosmnui B JIcBoH yacTu, Oepercs no yacTsaM (cM. MHTErpupoBaHHE 1O YacTAM.):

u=y, dv=cosydy;

jycosydy: {du dy, v=siny

} = ysiny— jsinycb/: ysiny+cosy=>

ysiny+cosy=-x*+C <=> ysiny+ cosy+x2 + C = 0- 06mmit HHTETpal
ucxogHoTo AU epeHIHATBPHOTO YpaBHEHHS, T.K. HCKoMas GpyHKIHS [[[He BrIpaskeHa uyepes
HE3aBHCHMYIO TIEPEMCHHYIO.

OTBeET: ysiny+ COSy+ X +C=0- OOIIHH HHTETPAIT



1.2.0JHOPOAHBIE YPABHEHHUA

UmetoT BUA y = fe) (1)
BBoas HOBYIO PYHKLMIO t = % (2)

NONYYUM YPaBHEHME C Pa3aeNnAoWMMMUCA NepeMEHHbIMU t U X:

(2)=> y=tx, dy=tdx+xdt => y’=tdx;(th.
(1) => tdxd+xxdt=f(t) <=> tdx +xdt=f(t)dx,
d d
xdt = (f(t) — dx => f(t)t_f?x (3)

Y o
Pewwus ypasHeHue (3) n 3ameHnB t Ha = NONYYUM OOLUMM UHTErpan

NCXOAHOro ogHopoAaHoro agndpdepeHUManbHOro ypaBHEHUS.



IIpumep. Pemuth ypaBHEHUE y = ’;’(Ing + 1}.

’ t dx+xdt
P e m e H 1 ¢. BuIoaHss IOACTaHOBKY [[[|= i} = —

m’ A dx
NOAYYUM M—I]]:I]nl]]]+1|:| => tdx+ xdt = [[lin[H 1]

x dt = [[[[In[[[H 1 I— tdx. Packpbisas CK06KM MOAYYUM
- [ (1] [I]]l]]]
| 1] | TN o’

|
Uurerpupys, noydaeM: Indn[[g= |n$%+ Inétl]?
(BMeCTO MPOU3BOILHOM MocTosanHo#i C MOKHO IIOCTABUTE JIOOVIO

dbyHkuo oT C, KoTopas Takxke OyIeT HOBOU IIPOU3BOJILHOU
IIOCTOSIHHOM ).

Hcnonnsy s ceoiictro sorapudmos N[+ In[[[]= IN[l] moxyuum
Indn[B=IndJ@ => In[=[I<=> log [ mom [[J= [7H,
[lepexo/is oT BcoMoraTelbHo Gy KNI H]—DHD oOpaTHo K (PyHKIUH Y,
IOy IaeM %= [0 = > = [
O TBeT: oblnee peleHne JaHHOIO ypaBueHus [[[J=




1.3 JIUHEUHBIE YPABHEHUA

UmetoT Uz, Y +P(x)y=0(x),

Obmiee pemeHue onpeaensiercs no Gopmysme
y=e F(fQ(x)eldx+ C),

roe F = fP(x) dX npu Hynesoi NPoM3BOAbHON NOCTOAHHOM

1
IIpumep. PemmuTh ypaBHEHHE x°)'+ y = x’e”.

Pemenue. llpuBeleM JaHHOE YPAaBHEHHE K CTAaHIApTHOMY BHILY (1):

1 1

1 1 1
y+—y=e =  P=—; Q=e*. Takkak oOllee pemeHne OIpeIeIsIeTCsI MO
X

x2

dbopmyre (2), B xkotopoit [[[]= [N Haitmém cravama
B [[lﬂ]]]_ B B D]g[]+1 B [[D—l 4 1
[[[I—Dﬁ—[l 0= 0] [[Igﬂf[ﬂ]ﬂ]—m+1+[|ﬂ[|—_—1+[ﬂ] =T
ITonaras [[j = O, Haitném oOIree pemeHue:
1 1 1 1 1,1 1 gl
M= MP [ <[+ 00 = [P0 [0 00 = 000 [0 I+ 00 =
il i 1 1 1
= [ [T @' aN= a0 P+ M0 = [ECD [+ [0 = [B0H 00
1
OTseT: [[[]= [IEITH I

+ [



2. lu¢pPepenuunanbHbie ypaBHEHHS] BTOPOI0 MOPSAKA,
AONMYCKAUIMe MOHUKEHUEe OPAAKA

3amMeHOM MepeMEHHBIX MPUBOJATCS K OOBIKHOBEHHOMY
muddepeHInaIbHOMY YPaBHEHHUIO MIEPBOTO MOPSIAKA

2.1. YpaBHeHUs BTOPOI0 MOPSAKA,
He coAeprkalue SIBHO HCKOMOU (PyHKIIMH

UmMeroT BU F(x,y'y")=0. (1)

NMoacTaHOBKOWA z=y, z' =y" (2)
ypasHeHue (1) npusogutcak suay  F(x,z,z") = 0.

Onpepnenasa z(x) us nocneaHero anddpepeHuManbHOro ypaBHEHUA NEPBOro NOPAAKaA,
Haaém y(x) Kak peweHne anddpepeHUnanbHOro ypaBHeHUA C pa3aenaowmmnca
nepemMeHHbIMM

z(x)=% <=> dy= z(x)dx => fdyzf z(x)dx + C.



!
IIpumep. Haiitu oO1ee penicHue ypaBHeHH Y ' = y;

Pemenue. [IpuMenss noicTaHOBKY M=0 0 = % oJiyyaeM
X dx x Z X zZ X
In|z| = In|x| + In|Cy|, Indd= Ind{[B => [I=[H[I

IIpousBeig 0OpaTHYIO 3aMEHY, ITOIyYacM:
M=C,x, y:IClxdxz%x2+C2;

O0o3Havas 61 = %, nony4daeM [[[][= HH[[E + (1.

3ameuanue Imocoomnouenue a61emca peuteniem OaQHHO20 YpasHeHus O/ 6cex
3Hayenuil nepemenHoil x kpome x =0.

OTBeT obmee pemenne ypasuenus npu seex [[# 0 umeer suzn [[I= AR} + [B.



2.2. YpaBHeHUs, He cOAepKALIMEe IBHO HE3aBUCUMOM IepPeMEHHOM.

DTo ypaBHEHHS BHIA MEM.MO=0 (1)
ITopsimox TakuX ypaBHCHHH MOKeT OBITh MOHHKCH Ha EIHHMIY C IOMOINBIO 3aMEHBI
IIEPEMEHHBIX y =p. 2)

¢ M0 _O0 00 _ 00, (= ol
TOFI[EI[H]_D]]]]H_[]I[]IU U]]][U_UIUH]DHVIHVI DH_DHU]]]]]] (3)

IloacTaBnsis 5TH 3Ha4UeHUS B ypaBHeHHe (1) nonydaem auddepeHinaibHoe ypaBHEHHE
IIEPBOTO MOPS/IKA OTHOCHTEIBHO NepeMeHHBIX [ [[]

dp
F y,p,—J:O
[ &

OmnpenenuB (QpyHKIHUIO p U3 MOCIEJAHEr0 YpaBHEHU S, HAHEM ) U3 M pepeHIIHaTbHOTO

YPaBHEHHS € Pa3JEIAIOMUMHUCS IEPEMEHHBIMA (3 ):

o= (0 W o = O



Mpumep. Haiitu pewenue ypasrenus [[[| + 2T = O.

PeweHnue 3avena[[] =>[ [ => D]% NPUBOAUT K YPaBHEHUIO NEPBOro

=0,
nopazaxKa I]I%+2D]]]]ﬁ=0 <=>[|]I—+2[|]]]]ﬁ[| 0 _>|]Hﬂm+2[|]]]ﬁ 0.

==

U3 ypaeHenus [[[[= O umeem [[ =0, |y = C | pewerue darHoz0 ypasHeHus.

N3 BTOpOro ypasBHeHuA % + 2} = O nonyuaem ﬁ = — (I

M= -02mm => L =-F-m <=> =0+

(I
3ameHssn [[JHa o MTPYIXOAMM K yPaBHEHWIO C PasAeNAoILAMUCA NepemeHHbIMM

%=m+uﬂ => [Il= [If + [ (0 => O [0=00IF + [ 000 =>

M= @ + [[HTH [ .| - 0bwiuii urmeezpan ucxodHo20 ypasHeHus.




3. JIuneiinbie 1u( pepeHuaibHbIe yPABHEHHUSI BTOPOI0 MOPSAAKA
¢ NOCTOAHHBIMU KO3 PuLeHTaMMU.

ypaBHeHI/IC COACPKHUT NCKOMYHO (I)YHKHI/IIO U €€ IMPONU3BOJIHBIC TOJIBKO
B IICPBLIX CTCIICHAX.

NmeroT BuI y"+p~y’ +qy = f(x), (1)
rae p, g — 3agaHHble yMcna.

3.1. JIuHeiiHbIe OXHOPOIHBbIC YPABHEHHUS C NOCTOAHHBIMH KO3 pumeHTaMmu

YpasHeHue suga (1), rae f(x) = 0; y +p*y’ +qy =0, (2)
Ha3blBAETCA OOHOPOOHbLIM.
Obuiee pelweHne ypaBHeHNA (2) cTpouTca B 3aBUCUMOCTU OT KOPHEN KBAAPaTHOro
XapaKmepucmu4eckKozo ypasHeHus k?+pk + q = 0. (3)
1. Ecnm ky # k, - BelwecTBeHHble uncna, y = C,ef1¥ + C,ek2*
2. Ecnn ky = k, - BewectBeHHble uncna, y = C,e1% + C,xer2*
3.Ecrm ky , = a  [j - napa KOMNAEKCHO-CONPAMXKEHHbIX KOPHEW, rae

j= V=1 - MHUMas eguHULa, TO

y = e®™(C;cosfx + C, sin fx).



IIpumep 1. Pemnts ypaBaenne VY — 73 +6y =0.

PEMEHWE XapakrepucTuueckoe ypasnenue k- —7k+6=0.

KopHu 5T0Tr0 ypaBHeHUs k, =1 u k, =6 spmmorcs neiicTBuTEe IBHBIMU

HCCOBMAAIOIIHMH YHCJIAMH: TIO3TOMY OOIIEE PEHICHUE OHOPOIHOTO YPABHCHUS

X 6x
umeeT Bug. YV =CGE€ + e
oy x 6x
OTteeT V =C€ +C€ - o6mee pelIcHUE JAHHOTO YPABHCHHS

"3.1. JIuHelHbIC HEOMHOPOAHBbIC YPABHEHHUS ¢ MOCTOAHHBIMHU KO3(pPUuumeHramm

YpaBHeHue y +py’ +qy = f(x), (1)
rae f(x) # 0, Ha3bIBaeTcA HEOOHOPOOHbIM.
Ero obuiee pelieHre umeet Bug y =v(x) + yo(x), (2)
roe v(x) — obulee peweHne COOTBETCTBYHOLLLEro OAHOPOAHOrO ypaBHeHMUSA

v +pv' +qv =0, (3)

a Yo(x) — vyacTHoe pelleHne AaHHOro HEOAHOPOAHOrO YpPaBHEHUA
Yo +pYo’ + qvo = f(%). (4)



® Meroanoadopa yacTHoro pemenus (MeTox HeonpeaeJéHHBIX K03( PUIHEHTOB).

DTOT METO MPUMEHUM TOJILKO K JIMHCHHBIM YpaBHCHHSIM BH/JIA
y +py’ +qy = f(x), (1)
C NpPaBOM YacTblo BMAA f(x) = e*|[P,(x) cos Bx + Q,,(x) sin Bx], (2)
rae P,(x) u Q,,,(x) — nNoNHble MHOrOY/IeHbl OT X CTENEHU M U N COOTBETCTBEHHO,
P,(x) =apx"+a;x" 1+ a,x"*+ ..+a,_x+a,,
Q,, (%) = box™ + byx™ 1+ b,x™ 2+ ...+ b,_1x+b,,.
YacTHoe pelieHue ypaBHeHua (1) cneayeT UCKaTb B BUAE
Yo(x) = x"e™[P(x) cos fx + Q;(x) sin Bx], (3)
3/1ecb 0603HaYEHbI:
T - KPaTHOCTb MHUMOIO KOpPHA k = a + [3j B XapaKTepucTU4yeckom ypasHeHun k?+pk +q = 0
(ecsi1 TaKOTO KOPHS HET, TO CJAeAyeT MOoJOXKUTh 17 = 0),
[ = max(n; m) — Hanbonbliee U3 Yncen m U n.
Heonpenenénnblie koadduumenol a; u b; n3 (3) onpeaenatotca ns cUCTeMbl IMHENHbIX
anrebpanyecknux ypaBHEHUN, Noy4aemMblx OToXKAeCTBAEHUEM Ko3addununeHTos nogobHbIX YneHoB
B NPaBOW M IEBOM YacTAX UcxoaHoro anddepeHumanbHoro ypasHeHuaA (1) nocne noacTaHOBKU B
Hero y,(x) BmecTo Y.



3apaya Haitt yactHoe pelleHmne auddepeHLManbHOro ypaBHeHUA, YA0BAeTBOPAIOLLEro
3aflaHHbIM HayanbHbIM yenosuam V' —7y +6y=(x—-2)e*, y(0)=1, »'(0)=3.

PeweHwue Obuwee peweHne mmeer sug Y = v(x) +yo(x), v' + 6v = 0,

1 sTan. Halioém obuee peweHue v(x). Coomeemcmeayrowee ogHOPOAHOE ypaBHEHUNE
v — 7v' + 6v = 0 umeeT xapaKkTepucTuyeckoe ypasHerue k2 —7r + 6 = 0 =>

=1 k, =6 — eroKopHHU => V = C,e* + C e
2 3Tan. Halioém cmpyKmypy 4acmHo20 peweHuUA Y, JAHHOTO YPaBHEHUA

Ecmm  f(x) = e™|[PB,(x) cos Bx + Q,,(x) sin fx], To JO/IXKHO ObITb
Yo(x) = x"e®™ [P (x) cos fx + Q;(x) sin Bx]
[Ipasas yactb umeeT Bug f(x) = e*[(x —2) cos(0-x) + (x — 2) sin(0 - x)].
Tak kak B npocToM (OZHOKPATHOM) KOpHE XapaKTepuCTHIECKOr0 ypaBHeHHS k; = 1 + 0)
=a+ fja=1,F = 0coBnagaroT c mapamerpamMu & 4 [§ mpaBoii yactu f (x), umeeM

nmokasarens crenenu r =1 =>  y,(x) = x1-e*[P;(x) cos(0 - x) + Q; (x) sin(0 - x)]

<=>y,(x) = xe*[(ax + b)cos 0+ (cx + d)sin0] => yo(x) = e*(ax? + bx)
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- Halioém HeornpedenéHHble KoaghpuyueHmsl a v b u yHKUUIO Y.

B ypaBHeHne 1" —71'+61 =(x—2)e" BMECTO y BCTaBUM (PYHKUMIO v, (x) = e* (ax? + bx)
M eé npoussogHble Yo = (ax’ +2ax+bx+b)e*, y]=(ax” +4ax+bx+2a~+2b)e"
ﬂonquM TOXAECTBO e’ (—-10ax +2a - 55) =e (x—=2).

Cokpamast o0e yacT paBeHcTBa Ha e # 0 U npupaBHUBasE KO3()OUIIMEHTHI MPH OXUHAKOBBIX

CTENEHAX X B JIEBOM M IIPABOM YACTAX MOJIYYHM CUCTEMY JIMHEUHBIX anreOpanyeckux ypaBHEHUMN

—10a = 1, I
{Za—5b=—2. =>a=—10'0 =723
X 1.2 9
CnepoBatenbHO YacmHoe peuweHue yo(x) =e (—Ex + gx)

Hatioém obuwee peweHue y(x) ucxo0Ho20 ypasHeHUS
Tak Kak y = v(x) + yo(x), nonyyaem

y=ce’ +c,e®™ +e* —sz +ix :
10 25




23TaN o idem yvacmHoe peweHue, yOosnemeopsoee 3adaHHbIM
' HadanbHbiM ycriosuam  y(0) =1, y'(0) = 3.

Juddepenuupys GyHKIHIO i 9
y=ce +c,e” +ef| ——x"+—x |

| ‘ 10 25
' X fx x| 1 2 4 9
1 =ce +0c,e" +e R vt el
N ) 10 25 25

Tak kak npu x = 0 go/nkHO BeIMOMHATECA Yy =0, y' = 0, nosvaem

nmveem

cie?+ce%+e%-0=1, ¢, +c, =1,
9 <=> 66
Cle°+6cze°+e°-(0+g)=3, €1+ 6c; =
¢g=1-c 41 84
BbluTeM 13 BTOPOro ypaBHEHUS 41 => C=——, C; ==
5¢c, = — 125 25
25
OTBerT: 4acTHOE peuieHue 3a1a4uu Koum umeer Bux:
g1 . . 1 9 )
y=—oe'+—e" +ef ——x'+—x|
125 125 . 10 25 )



